
Medovita
ALERGIJSKE  REAKCIJE NA PIK ČEBELE
Pri gibanju v naravi ali pri 
vsakodnevnih opravilih, ko ne 
posvečamo dovolj pozornosti 
okolici, nas lahko s svojim 
pikom presenetijo razni insekti 
in krilate žuželke, kot so komarji, 
ose, sršeni ali čebele. Vsak tak 
napad lahko pusti pri ljudeh 
neprijetne posledice. Po piku 
lahko čutimo srbenje ali rahlo 
oteklino, ki pa čez čas izgine.

Kaj pa, če nas piči čebela? 
Če smo preobčutljivi na strup čebel, lahko nastane alergijska reakcija. Ko 
nas piči čebela, v telo vbrizga 50 mikrogramov strupa.

Kdaj je večja nevarnost za pik  čebele?  
Če se čebele počutijo ogrožene ali če je temperatura zraka in vlažnost 
visoka, je možnost za pik večja. Tudi če so čebele razdražene, se sproži 
verižna reakcija in okrepi napadalnost ter posledično večja možnost pika 
čebele. Čebele se burno odzovejo tudi na parfum, lak za lase, dišeče 
kreme za sončenje, šampone ter pisana oblačila. Privablja jih tudi znoj 
in ogljikov dioksid. Čebelar z alergijo mora čebelarjenje opustiti. Hoja po 
cvetočih površinah je lahko nevarna, saj smo neposredno izpostavljeni 
čebelam, ki  nabirajo cvetni prah in nektar na rastlinah.

Kako postopamo po piku čebele?
Takoj po piku čebele je potrebno izvleči želo, saj je želo še delujoče in bi 
v telo lahko vbrizgalo še več čebeljega strupa .Pri tem moramo paziti, da 
mešička ne stisnemo. V lekarni so na voljo tablete antihistaminika za 
lajšanje alergijskih reakcij v telesu, zato je dobro v takih primerih imeti 
tovrstna zdravila v svoji hišni lekarni. Tudi čebelarska krovna organizacija 
(ČZS) je poskrbela, da so na voljo kompleti prve pomoči ob piku čebel. 
Če so simptomi reakcije na pik čebel bolj izraziti, moramo takoj obiskati 
zdravnika.

Simptomi, ki jih alergijsko preobčutljiv človek zazna, so sledeči:
 - koprivica,
 - oteklina kože,
 - vnetje očesne veznice,
 - vnetje nosne sluznice,
 - piskajoče dihanje pri zoženih  

dihalnih poteh,
 - piskanje nad pljuči.

(Delno povzeto iz knjige MED IN ZDRAVJE, avtor Dr. Peter Kapš)

Pik čebele
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investira v podeželje.”
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Za vsebino zgibanke »Vzpostavitev tematske poti - MEDOVITA« je odgovorno Čebelarsko 
društvo Črenšovci. Organ upravljanja, določen za izvajanje Programa razvoja podeželja 

RS za obdobje 2014-2020, je Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.
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»Medoviti« na pot
Na območju LAS pri Dobrih Ljudeh se prepleta bogata naravna 
in kulturna dediščina. Območje je bogato z rastlinami, kar s 
pridom koristijo lokalni čebelarji. Čebelarsko društvo Črenšovci 
s svojimi čebelarji vlaga v razvoj čebelarstva med svojimi člani 
kot tudi informira občane o pomenu čebel za ljudi in okolje.  

Pri teh prizadevanjih so skupaj z vodilnim partnerjem – Občino 
Črenšovci, posameznimi čebelarji ter VO Žižki načrtovali 
projekt Vzpostavitev tematske poti Medovita. V okviru projekta 
je vzpostavljena tematska pot MEDOVITA, ki povezuje kraje 
Črenšovci, Žižki, Trnje, Dolnja Bistrica, Srednja Bistrica, Gornja 
Bistrica, Lipa in Odranci.

Pot je namenjena rekreaciji in spoznavanju čebel in njihovega 
življenjskega okolja. Na sami poti so postavljeni trije učni 
čebelnjaki, hoteli za žuželke in posajene medovite rastline. 
Prav tako smo za več gibanja postavili gibalni park v Žižkih in 
počivališča za obiskovalce. 

Tematska pot je namenjena vsem nam, da z radovednostjo 
odkrivamo lepote našega okolja z mislijo na varovanje narave, 
ki nas obkroža. 

Vabljeni s kolesom ali peš!

TEMATSKA POT MEDOVITA  
KARAKTERISTIKE POTI: 

Tematska pot Medovita kaže posebnosti pokrajine ob Muri 
in tematsko popelje po poti čebele. Ponuja oglede čebel v 
učnih čebelnjakih, pestro kulturno krajino ter bogato naravno 
dediščino. Gibalni park nas razgiblje in omogoči počitek. Pot 
pelje po utrjenih cestah in ni označena. Primerna je za kolesa 
in peš. 

Murska ravnica, čebela, čebelarstvo, kulturna in naravna dediščina
lahka pot, ravna, podlaga asfalt in utrjeni makadam
cca. 39 km
izhodišče: Črenšovci center


